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Ata da Septuagésima Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Segundo Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 27 de 

Novembro de 2025. 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

nove horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), Márcio da 

Silva (Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho) e Salvador de Souza (Dodô). Em seguida, o 

Presidente em exercício convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. 

Iniciando o expediente, o Presidente em exercício, Thiago Ribeiro Mac Gregor,  

solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos 

Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira 

(Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). O Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), justificou sua ausência por motivo de compromisso no 

Distrito de Barão de Juparanã. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro) justificou sua ausência por motivos pessoais. Havendo quórum 

legal, o Presidente em exercício, Thiago Ribeiro Mac Gregor, iniciou a 

leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da 

sessão do dia 25/11/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado. O Presidente em exercício convidou os 

Vereadores Dodô e Marcinho da Varginha para compor a Mesa Diretora. 

Ofícios nºs. 240 a 242, do gabinete do Prefeito, em resposta aos requerimentos 

nºs. 262, 286 e 287, dos Vereadores João Vitor Larry, Thiago Macgregor e 

Fabrício Machado. Projeto de Lei Ordinária nº. 219/2025, de 27/11/2025, 

do Vereador João Victor Dias Alves, que dispõe sobre a criação do 

Serviço Municipal de Referência para atendimento integral à mulher 

em situação de violência e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 220/2025, de 27/11/2025, 

do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, que dispõe sobre a criação de 
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projeto de revitalização de fachadas no Município de Valença/RJ e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de 

Resolução nº. 44/2025, de 27/11/2025, do Vereador João Victor Dias 

Alves, que concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. 

José Fernando Machado Filho e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

210/2025, de 18/11/2025, do Vereador Márcio da Silva, que altera a Lei 

Municipal nº. 3.687/2025 para reduzir o prazo destinado ao 

realinhamento e a remoção de fios e cabos em desuso pelas empresas 

responsáveis, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo 

sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na Ordem do Dia desta data. 

Requerimento n°. 326/2025, de 27/11/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, à Secretária Municipal de Fazenda, Denise de Jesus Silva e 

Souza, solicitando informações referentes ao Fundo Municipal dos Direitos 

da Criança e do Adolescente (FMDCA). Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 327/2025, de 27/11/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, solicitando o envio de Moção e Aplausos ao 

jovem Daniel Cruz Leite, pela conquista da medalha de ouro e do título 

nacional de Master ODS 2025, tornando-se o primeiro jovem do Brasil a 

alcançar tal reconhecimento. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 328/2025, de 27/11/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, 

subscrito pelos demais Vereadores, ao Secretário Nacional de Saneamento 

Ambiental (SNSA), Leonardo Carneiro Monteiro Picciani, solicitando o 

seguinte: 1- Instalação de fossas sépticas para as áreas rurais do Município 

de Valença; 2- Instalação de fossas sépticas para as agrovilas do Município 

de Valença; 3- Envio de recursos financeiros destinados ao tratamento de 

esgoto para o Município de Valença/RJ, incluindo do Distrito de 

Parapeúna, buscando a preservação do Rio Preto. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 329/2025, de 27/11/2025, do Vereador 

João Victor Dias Alves, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. 

Flávio dos Santos Conceição. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 330/2025, de 27/11/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Joaquim Matos da Silva 

Filho, que tem se destacado pelo padrão de excelência, na prestação de 

serviços de manutenção em motocicletas multimarcas, em sua reconhecida 
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oficina, a Kim Motos. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

817/2025, de 27/11/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, solicitando a implementação de ações de 

saneamento básico e limpeza urbana nos Bairros Morro São Sebastião e 

Morro Cruzeiro, em Santa Isabel. Indicação n°. 818/2025, de 27/11/2025, 

do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no 

sentido de fazer o necessário reparo de pavimentação em toda extensão da 

Rua Humberto Pentagna, no Bairro Monte D’Ouro. Indicação n°. 

819/2025, de 27/11/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, no sentido de colocar um contêiner de lixo na Rua 

da Aparecida (Igreja Shekinah), Bairro de Chacrinha. Indicação n°. 

820/2025, de 27/11/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Cultura, Antônio Carlos da Silva, 

solicitando que seja instalada uma Árvore de Natal no Bairro São 

Francisco. Indicação n°. 821/2025, de 27/11/2025, do Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Meio 

Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva, solicitando placas de 

sinalização de espécies de fauna e flora na Praça XV de Novembro (Jardim 

de Baixo) e na Praça Visconde do Rio Preto (Jardim de Cima). Indicação 

n°. 822/2025, de 27/11/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, Ailton Geraldo 

Batista da Silva, solicitando a implantação de estação/usina de reciclagem e 

criação de cooperativa de catadores. Indicação n°. 823/2025, de 

27/11/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria Municipal 

de Saúde, solicitando a inclusão dos Bairros Varginha, Canteiro, Esteves, 

Santa Terezinha, Brasil Novo, Mutirão da Conquista, Terceira Turma, João 

Dias, Chica Cobra, Vale Verde I, Vale Verde II, Chacrinha de Morada do 

Sol no programa de entrega domiciliar de medicamentos para pacientes 

acamados, realizado em parceria com os Correios, denominado “Operação 

Remédio em Casa”. Indicação n°. 824/2025, de 27/11/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, solicitando 

o manilhamento do córrego localizado na Rua Francisco Rocha, no Bairro 

Varginha. Indicação n°. 825/2025, de 27/11/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 
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Silva e à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, solicitando a 

revitalização completa do portal de entrada do Conjunto Habitacional 

Campo Alegre, localizado na Rua Geralda Maria da Conceição, no Bairro 

Varginha. Indicação verbal do Vereador Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras, 

Carlos José Ramos de Jesus e ao Secretário Municipal de Governo, 

Severino Dias, solicitando reforma, manutenção e revitalização da Creche 

Municipal Paulina Porto Silva, no Bairro Cambota. Indicação verbal do 

Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus e ao 

Secretário Municipal de Esporte e Lazer, Bernardo Souza Machado, 

solicitando a reforma geral do parque infantil e a instalação de uma 

academia ao ar livre, no Bairro São Bento. Indicação verbal do Vereador 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

limpeza e roçada em todo o Bairro Santa Rosa 2, Biquinha, Vadinho 

Fonseca e Santa Maria. Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto, solicitando o reparo de um buraco na Rua Yolanda Carneiro, no 

Bairro São José das Palmeiras. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente em exercício, Thiago Ribeiro Mac Gregor, passou o uso da 

Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto (Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. Teceu comentários 

sobre o requerimento de Moção de Aplausos que apresentou hoje ao 

Joaquim Matos da Silva Filho, que tem se destacado pelo padrão de 

excelência, na prestação de serviços de manutenção em motocicletas 

multimarcas, em sua reconhecida oficina, a Kim Motos; disse que é uma 

honra e um privilégio oferecer essa Moção de Aplausos a ele. Também 

teceu comentários sobre o projeto de lei que apresentou, que dispõe sobre 

a criação de projeto de revitalização de fachadas no Município de 

Valença/RJ; leu a justificativa do mesmo. Ainda teceu comentários 

sobre a indicação apresentada, solicitando o reparo de um buraco na Rua 

Yolanda Carneiro, no Bairro São José das Palmeiras. Fez menção à 1ª. 

Expo Cristã que acontecerá amanhã (sexta-feira) e sábado, dizendo que tem 

uma grande expectativa, juntamente com a Semana da Cultura Evangélica, 

um projeto de lei do Vereador Marcinho. O Vereador Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Disse que amanhã inicia o 

primeiro evento da Semana da Cultura Evangélica em nossa cidade, com 

vários shows gospel, informando que na sexta-feira iniciará às 18 horas e 

no sábado, a partir das 17 horas. Convidou a população valenciana para que 
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compareça a esse evento. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 

cumprimentou a todos. Disse que o trabalho do SINDSERV às vezes é mal 

interpretado por outras pessoas, mas parabeniza o pessoal do SINDSERV, 

pois luta pelos direitos dos trabalhadores. Comentou que o Prefeito Saulo 

anunciou o aumento dos professores e parabenizou o mesmo por essa 

atitude. Tem certeza de que muitas coisas boas virão através do Prefeito 

Saulo Corrêa. Parabenizou o Vereador Felipe Farias, por esse brilhante 

requerimento, que vai ser encaminhado ao Secretário de Saneamento 

Ambiental, Leonardo Picciani, que é do MDB e do Partido do Prefeito; 

disse que Valença só tem a ganhar com isso. Deixou seu abraço ao 

Presidente desta Casa, Eduardo Ávila. O Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Disse que vem trabalhando 

algumas pautas, que registrou aqui, mas defende muito que o trabalho do 

legislador tem que ter início, meio e fim. Informou que vem avançando na 

questão dos artesãos de Valença; disse que já foi feito o pedido de 

audiência no CRABS (Centro Regionalizado dos Artesãos Brasileiros), 

pois pretende abrir um campo técnico. Falou que vai ter uma pauta com o 

Deputado André Corrêa, para que possam tentar fazer uma parceria com o 

SESC, juntamente com a Colônia de Férias de Pentagna; teceu comentários 

a respeito. Disse que tem trabalhado muito para colocar em prática uma lei 

de sua autoria, Lei 3037/2018, que é a Lei Patrulha Maria da Penha; teceu 

comentários a respeito; tem certeza de que o Prefeito Saulo vai abraçar, 

porque quando essa lei foi votada o então Presidente desta Casa era 

justamente o Prefeito Municipal de hoje. Parabenizou o Deputado André 

Corrêa, por mais esse apoio que está dando ao Município de Valença, agora 

pensando na comunidade evangélica. O Vereador Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Desejou boas-vindas ao pessoal 

do SINDSERV. Disse que tem certeza de que essa nova chapa vai dar 

continuidade a um trabalho bacana, através do diálogo, buscando melhorias 

para os servidores. Falou que a melhor forma de dar solução é através do 

diálogo. Comentou que participou do Evento Empreender, em Barra do 

Piraí, onde o Deputado André Corrêa foi homenageado pelos relevantes 

serviços prestados e pela relevante parceria que vem desenvolvendo com 

relação ao apoio aos empreendedores. Disse que conseguiu ver que o maior 

gerador de emprego hoje são os pequenos empreendedores e Valença vem 

se destacando, com aumento expressivo, tanto na geração de emprego, 

quanto na abertura de novas empresas. Falou que outra briga legítima que 

lhe fizeram uma solicitação é sobre o estacionamento rotativo, que é algo 

que já vem brigando há muito tempo; informou que está aguardando 

resposta e está com processo montado para apresentar ao Ministério 

Público, caso não tenha uma solução. O Vereador Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias) cumprimentou a todos. Comentou que apresentou três 

proposições na sessão de hoje: uma delas, para fazer o necessário reparo de 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 329 

pavimentação de toda extensão da Rua Humberto Pentagna, no Bairro 

Monte D’Ouro; a colocação de um contêiner de lixo na Rua da Aparecida, 

no Bairro de Chacrinha; e um requerimento nº 328, assinado por todos os 

Vereadores, encaminhado ao Secretário Nacional de Saneamento 

Ambiental, Leonardo Picciani, no sentido de instalar fossas sépticas para as 

áreas rurais do Município de Valença, instalação de fossas sépticas para 

agrovilas do Município de Valença e encaminhamento de recurso 

financeiro destinado ao tratamento de esgoto para o Município de Valença. 

Disse que foi procurado pelo Vereador licenciado, Secretário Municipal de 

Agricultura, Pedro Graça, que motivou esse requerimento. O Vereador 

Thiago Macgregor pediu um aparte, parabenizando o Vereador Felipe 

Farias por esse projeto. Disse que tem um projeto em mente também, que é 

da revitalização da cachoeira de São Francisco. Falou que o Vereador 

Felipe Farias pode contar com seu apoio e que seja dada a devida 

importância a esse projeto. Continuando, o Vereador Felipe Farias disse 

que é importante ter o apoio institucional da Câmara Municipal, com apoio 

dos Vereadores, encaminhado aos órgãos competentes, porque quem ganha 

é a população valenciana. O Vereador Marcinho da Varginha pediu um 

aparte, dizendo que também assinou junto e parabenizou o Vereador Felipe 

Farias, até porque vê que o Vereador Pedro sempre vem trabalhando em 

cima do novo Marco Regulatório. Continuando, o Vereador Felipe Farias 

disse que é importante o trabalho do SINDSERV. Disse que tem coisas que 

não dependem do Vereador e não dependem da Câmara, mas coloca seu 

mandato à disposição. Fez menção à luta jurídica sobre melhorias para os 

Agentes Comunitários de Saúde, assim como os Agentes de Combate às 

Endemias. Disse que é importante a valorização desses servidores. 

Comentou sobre um projeto de lei municipal, em parceria com o Vereador 

Thiago, que vai ser votado na sessão de hoje, que estabelece no calendário 

municipal o Dia da Inclusão das Pessoas com Deficiência. Pediu aos seus 

pares que votem de maneira favorável. O Vereador Dodô pediu um aparte. 

Pediu ao pessoal do Sindicato que levasse à mesa de negociação e lutasse 

pelo pessoal do laboratório. O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry) cumprimentou a todos. Desejou boas-vindas aos pessoal do 

SINDSERV, dizendo que podem contar com seu mandato. Disse que acha 

que no final tem que alcançar o objetivo principal, que é atender as 

demandas. Defendeu novamente a data-base e que seja dado ainda esse ano 

o retroativo. Falou que a desvalorização do salário tem que ser 

recompensada. Pediu sensibilidade e que dê a data-base ainda esse ano, 

mas se não der esse ano, que seja retroativo ao que os servidores perderam, 

porque senão o salário vai ficando defasado. Teceu comentários sobre o 

projeto de lei que apresentou hoje, que dispõe sobre a criação do Serviço 

Municipal de Referência para atendimento integral à mulher em 

situação de violência. Pediu a ajuda dos seus pares para que esse 
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projeto seja aprovado. Teceu comentários também sobre o requerimento 

de Moção de Aplausos que apresentou ao Flávio dos Santos Conceição, 

que tem uma empresa no Cambota e gera 13 empregos diretos e 4 indiretos. 

Fez menção ao Projeto de Resolução que apresentou hoje, que concede o 

Título de Cidadão Valenciano ao Sr. José Fernando Machado Filho, que 

é um Policial Civil e presta um ótimo serviço à população valenciana. 

Parabenizou o Vereador Marcinho, que teve a iniciativa de criar a 

Semana Evangélica, parabenizando também o governo, que engajou 

nessa área. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) 

cumprimentou a todos. Enviou um abraço fraterno ao Presidente Eduardo 

Ávila, que está passando por um momento pessoal um pouco difícil. 

Registrou a presença do SINDSERV nessa Casa, parabenizando os 

servidores pelo trabalho. Fez menção a uma luta pessoal sua a favor da 

insalubridade dos Agentes de Saúde e dos Agentes de Endemias. Disse que 

sabe que tem um processo judicial em andamento, que o governo recorreu, 

mas espera por um desfecho positivo. Falou que tem certeza de que o 

Governo Municipal, no decorrer dos seus 4 anos, vai ser o melhor governo 

para os servidores públicos. Teceu comentários sobre uma das indicações 

que apresentou hoje, ao Prefeito Saulo, com cópia ao Secretário de Meio 

Ambiente, Ailton Batista, solicitando que sejam reinstaladas as placas de 

identificação das espécies da nossa flora e da fauna local que tinha no 

Jardim de Baixo e no Jardim de Cima. Teceu comentários também sobre 

outra indicação que apresentou, solicitando uma Árvore de Natal para o 

Bairro São Francisco. Fez menção à terceira indicação que apresentou, 

solicitando a implantação de uma estação ou usina de reciclagem no 

município e a criação de uma cooperativa de catadores. Comentou a 

respeito. Disse que tem um projeto de lei, que vai ser votado hoje, em 

parceria com o Vereador Felipe Farias, que institui o Dia Municipal da 

Inclusão da Pessoa com Deficiência, a ser celebrado anualmente no dia 21 

de setembro. Teceu comentários a respeito. Falou sobre a Expo Cristã, um 

projeto de lei do Vereador Marcinho e parabenizou o mesmo. Disse que 

esse projeto, além de tudo, ainda traz turismo e renda para o nosso 

município. Falou que tem certeza de que essa exposição vai se tornar 

gigante. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente em exercício, Thiago Ribeiro Mac Gregor, solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe 

Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de 

Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes os 

Vereadores Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 
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Lanterneiro) e Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do 

Vadinho). Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária 

nº. 196/2025, de 04/11/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

institui, no âmbito da Câmara Municipal de Valença, a Medalha São 

Miguel Arcanjo – Defesa e Segurança, destinada a reconhecer 

profissionais e instituições que tenham contribuído de forma relevante 

para a segurança pública do Município. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por oito 

votos. O Vereador Fabrício Machado justificou seu voto. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 178/2025, de 

09/10/2025, do Vereador Márcio da Silva, que institui o Dia Municipal 

do Assessor Parlamentar, a ser comemorado anualmente no dia 23 de 

maio. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por oito votos. O Vereador autor justificou o 

projeto. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

170/2025, de 25/09/2025, dos Vereadores Thiago Ribeiro Mac Gregor e 

Felipe Fulgencio Farias, que institui o Dia Municipal da Inclusão da 

Pessoa com Deficiência, a ser celebrado anualmente em 21 de 

setembro, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por oito votos. Em 

segunda discussão e segunda votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

182/2025, de 21/10/2025, origem Mensagem nº. 90/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre a Lei 

Orçamentária Anual para o exercício de 2026 e dá outras providências. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por oito votos. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 210/2025, de 18/11/2025, do Vereador Márcio da Silva, 

que altera a Lei Municipal nº. 3.687/2025 para reduzir o prazo 

destinado ao realinhamento e a remoção de fios e cabos em desuso 

pelas empresas responsáveis. Os Vereadores Jocimar de Valença, Dodô 

e Marcinho da Varginha discutiram o projeto. Sem que ninguém mais 

quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão, dia 02/12/2025. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 164/2025, de 18/09/2025, origem 

Mensagem nº. 82/2025 do Poder Executivo, que dispõe sobre o Código 

de Conduta Disciplinar da Guarda Municipal de Valença, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na sessão do dia 

16/12/2024. Nada mais havendo a tratar, o Presidente em exercício, Thiago 

Ribeiro Mac Gregor encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria 

Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                          

E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-

RJ, 27 de Novembro de 2025. 


